

EL NUEVO REGIMEN

(POR TELEFONO)

30, 22 30 h.

En Palacio

Poco después de haber entrado en Palacio el Rey llegó, para despachar con él, el presidente del Directorio. Después, el Rey recibió al ex ministro francés y presidente de la Oficina Internacional del Trabajo, Albert Thomas, con quien estuvo hablando largo rato.

El soberano estuvo enterándose del funcionamiento del organismo que preside monsieur Thomas y de los proyectos de que éste le dió cuenta.

Petición desestimada

La Gaceta de hoy publica una disposición desestimando lo solicitado por los auxiliares del Ministerio de Trabajo para que se establezca que el sueldo mínimo que deban percibir sea de 3.000 pesetas.

En dicha resolución se hace constar que se desestima dicha instancia sin perjuicio de atender las peticiones de los funcionarios de los demás Ministerios, siempre que aquéllas no resulten incompatibles con el régimen general establecido de reducción de gastos.

La Exposición de Bellas Artes
El periódico oficial publica reglas para la confección del reglamento de la Exposición de Bellas Artes.

El Arancel

Publica la Gaceta una disposición fijando en 43 enteros y 62 centésimas el recargo líquido de los derechos de Arancel por el cambio de papel por plata.

Condecoraciones

Inserta la Gaceta otra disposición concediendo cruces al señor Alvarez Sotomayor, don Carlos Vergara y don Enrique Llana.

La comisión del Catastro

La comisión nombrada para la formación del Catastro de Rústica y Urbana ha hecho público que ha tenido que nombrar varias subcomisiones con objeto de poder llevar a cabo el trabajo con más facilidad y rapidez.

Al mismo tiempo se cree dicha comisión en el caso de deshacer algunos errores que han publicado varios periódicos, como es el de atribuir a los ingenieros geógrafos su voto en contra de la aplicación de la fotografía, cuando dicho acuerdo se adoptó por unanimidad.

La comisión desautoriza tales infundios, y al mismo tiempo comunica que en lo sucesivo todas las informaciones que con la misma se relacionen las facilitará el Directorio con carácter oficial.

Firma del Rey

Fueron sometidos a la firma del Rey los siguientes decretos:

Presidencia

Decretando el cese del presidente del Tribunal de Cuentas don Luis Espada.

Hacienda

Autorizando la realización de obras en la Aduana de I.ún.

Concediendo un crédito de 25.000 pesetas para el viaje que ha de realizar la orquesta sinfónica al extranjero.

Gracia y Justicia

Nombrando presidente de Sección de la Audiencia provincial de Badajoz a don Manuel Mesa Chais.

Rehabilitación de títulos nobiliarios.

Estado

Ratificando los convenios de trabajo de Génova y Ginebra.

Instrucción pública

Ampliando el plazo de constitución del Comité geodésico.

Fomento

Concediendo subvención para la Junta de obras del puerto de Algeciras.

Guerra

Concediendo la cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Mariano Bretón.

Disponiendo que pase a la situación de segunda reserva el general de brigada don Eduardo Aguirre.

Idem ídem el de igual empleo don Antonio Bravo.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Infantería don Marcos Rueda y destinándolo a la primera brigada de la décimotercera división.

Disponiendo que los generales, jefes y oficiales asimilados al personal contratado y a las fuerzas pertenecientes al Ejército de reserva que tengan que abandonar la residencia para cumplir sus destinos, se les conceda un aumento del 50 por 100 de sus haberes.

Concediendo autorizaciones para la ejecución de obras.

Proponiendo al coronel de Caballería don Francisco Hernández Tejada para el mando de cazadores de Trevíño.

Idem ídem al coronel de Caballería don Mariano García para el de lanceros del Príncipe.

Idem ídem a don Pedro de Borbón para el de Talavera.

Idem ídem al coronel de Artillería don Pedro Méndez el mando del segundo regimiento de Artillería montada.

Idem ídem a don Jaime Plá el del 12 de Artillería pesada.

Idem ídem a don Antonio Garrido el mando del 7.º de Artillería pesada.

Idem ídem a don Luis Alonso el mando del 5.º de Artillería pesada.

Confiando al coronel de la Guardia civil don Cristóbal Castañeda el mando del segundo tercio.

Idem ídem a don Alejo Ortiz el del 15 tercio.

Idem ídem a don José Vega el del 24 tercio.

Destinando al teniente coronel don Florencio Gómez a la Comandancia de Pontevedra.

Idem al teniente coronel don Francisco Sesma a la de Cuenca.

Nombrando al coronel de Intendencia don Angel Lloréns director de la Academia militar de Intendencia.

Ascendiendo al capitán de Ingenieros fallecido don Mauricio Cartegún.

Idem a los tenientes don Cristino Bermúdez de Castro, don Francisco Ferrández y don Julián Llamas.

Concediendo la medalla de Sufrimientos por la patria al teniente Gómez.

Idem la laureada al capitán de Regulares don Juan Salfrán, muerto heroicamente en Abarán.

1, 1'30 h.

En la Presidencia

A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera.

Conversando con los periodistas les dijo que por la noche saldría con dirección a Bilbao, acompañado únicamente de su ayudante.

Consejo de Directorio

A las seis y media quedó constituido en Consejo el Directorio militar.

A las ocho de la noche se dió por terminado el Consejo para que los vocales del Directorio pudieran ir a la estación del Norte a despedir a Primo de Rivera.

Al Consejo asistió el subsecretario de Gracia y Justicia.

Referencia oficiosa

Se aprobaron en Consejo varios expedientes de trámite del departamento de Gracia y Justicia.

Fue aprobado por el Directorio el reglamento unificando las gratificaciones y emolumentos extraordinarios que perciben todos los dependientes del Estado.

En este reglamento están comprendidos todos los departamentos ministeriales y todos los funcionarios, tanto civiles como eclesiásticos y militares.

También fue aprobado un decreto aclarando el régimen por que han de regirse los subalternos del Estado.

El viaje de Primo de Rivera

En el sudexpreso del Norte marchó esta noche con dirección a Bilbao el general Primo de Rivera acompañado de su ayudante.

Acudieron a la estación a despedirlo todos los vocales del Directorio, crecido número de generales, los subsecretarios de los departamentos, el Gobernador militar, el Alcalde y el director general de Seguridad y mucho público.

Primo de Rivera manifestó que pensaba estar de regreso para el próximo domingo.

Por la libertad del trabajo

Por la Dirección general de Seguridad se han dado órdenes a las Comisarias para que refuercen los servicios de vigilancia mañana, por celebrar la clase obrera la Fiesta del Trabajo.

Se han dado órdenes severas para evitar toda clase de coacciones, habiéndose manifestado que las autoridades están dispuestas a proteger a todo trance la libertad del trabajo.

La venta del Estatuto Municipal

La Gaceta de mañana publicará una Real orden en la que se dispone, por resultar insuficiente el plazo de dos meses para la venta en monopolio de la edición oficial del Estatuto Municipal y por existir aún un remanente de varios miles de ejemplares, se proroga por treinta días más este monopolio del Estado.

Madrid, 26, 22'30 h.

En Capitanía general

El comandante de Estado Mayor señor Hernández Rodas recibió a los periodistas como en días anteriores para dar información oficial relacionada con el asalto al expreso de Andalucía.

Comenzó diciendo que pocas noticias podía facilitar puesto que el sumario estaba llegando a su fin, pues probablemente esta noche quedará terminado.

En la Cárcel Modelo

El Juzgado militar estuvo esta mañana en la Cárcel Modelo, realizando varias diligencias para concretar algunos extremos que no habían quedado aclarados en los interrogatorios verificados anteriormente.

Las diligencias sumariales de Córdoba

Ha llegado ya a Madrid el sumario instruido por el juez de Córdoba, y además de los folios han venido dos grandes cursos que guardan las piezas de convicción del delito, como son alhajas, ropas ensangrentadas y los dos proyectiles que dispararon los criminales.

Con las diligencias de Córdoba y las practicadas esta mañana con motivo de la detención de los encubridores de Piqueras, que ya han ingresado en la Cárcel Modelo, puede darse por terminado el sumario, pues solo faltan breves diligencias complementarias, que seguramente se realizarán esta tarde o tal vez esta noche.

Después la causa se elevará a plenario y no pasará mucho tiempo en

suscripción ha sido abierta principalmente en favor de los serenos de la calle de Toledo que dieron una pista segura a la Policía.

El expresado revisor dice que en el caso que se le conceda alguna cantidad la dividirá en dos partes, destinando una a los huérfanos de los ambulantes asesinados y la otra al Colegio de Huérfanos de la Asociación de ferroviarios.

Dellus

Las noticias que se reciben de Córdoba dan cuenta de que continúa detenido Adolfo Dellus, el cual pasó desde la Comisaría a una de las celdas de la Cárcel.

Se esperan órdenes de Madrid para saber si el detenido ha de ser conducido a aquella capital o si quedará en ésta.

Interrogatorio

El Juzgado militar interrogó esta mañana a Alfonso Grande y Clemente García, encubridores de Francisco Piqueras.

Se ignoran los términos en que hicieron las declaraciones, pues el Juzgado guardó reserva sobre el resultado de esta diligencia.

No obstante, se dice que parece que declararon en el sentido de que ellos ignoraban por completo los planes y la intervención de Piqueras en el suceso, pues el criminal sólo acudía a dormir a la fonda La Gloria, de Puertollano, pues comía en casa del criado detenido como encubridor.

Ambos encubridores pasaron a la Cárcel, donde quedaron incomunicados.

fiada del ex ministro don Venancio González.

Como se recordará, hace poco tiempo una nieta de dicho ex ministro fué asesinada por un estudiante en el atrio de la iglesia de San Ginés.

Noticia rectificadora

La noticia que ha circulado referente a que Ota preparó para hacer oposiciones al Cuerpo de Correos a un hijo de Honorio Sánchez ha sido rectificada, haciendo constar que, efectivamente, un hijo de Honorio estuvo preparándose para Correos, pero hizo los estudios en una Academia particular.

El que trató a Honorio y lo visitó pocos días antes del suceso fué Donday, que estuvo en la casa de aquél acompañado de Navarrete.

Navarrete y Piqueras

Después de los careos que se han realizado, el estado de Navarrete es lastimoso.

De la presencia de ánimo de que dió muestra al principio de su detención ya no queda nada. Está abrumado, extraordinariamente decaído y en un estado de letargia que es preciso ayudarlo para que pueda realizar determinados movimientos.

En cambio Piqueras, después de celebrado el último careo pidió frecuentemente a los guardianes que le sirvieran comida, pero no fué atendido, pues sólo se le sirve de comer en las horas reglamentarias.

Además Piqueras fuma mucho y constantemente pide cigarrillos.

1, 1'30 h.

Rectificando una información

Esta noche recibí en Capitanía a los periodistas el comandante de Estado Mayor señor Rodas.

Les dijo que informado equivocadamente, les había dado por la mañana una información errónea, pues no es cierto que haya llegado a Madrid el dueño de la fonda Gloria, sino que el que ha llegado es el Dellus, detenido en Córdoba.

La llegada del dueño de dicha fonda se espera que sea esta noche.

Actuaciones

Hoy, agregó, se ha continuado el examen de los proyectiles, y parece ser que este examen ha confirmado las deducciones que en un principio se hizo sobre la participación de cada uno de los procesados en el crimen.

También se ha hecho el acopiamiento de las actuaciones hechas por el Juzgado de Córdoba al sumario militar, habiendo sido estudiadas por el actual Juzgado.

Las demás diligencias hoy realizadas carecen de importancia.

—¿Falta mucho para la terminación del sumario?—le preguntó un periodista.

—Eso depende del resultado de las diligencias practicadas hoy.

La situación de Dellus

—¿Cuál es la situación de Adolfo Dellus en el proceso?—le preguntó un periodista.

—Sólo puedo decirles—contestó el señor Rodas—que los únicos encartados son los cuatro autores Sánchez Navarrete, Honorio Sánchez, Francisco Piqueras y Donday, las mujeres y los detenidos en Ciudad Real.

Si éstos llegan hoy, mañana mismo entrarán en Capitanía general los folios del sumario.

—¿Por la mañana?—dijo otro periodista.

—Lo antes que se pueda—contestó el señor Rodas—pero creo que por mucha rapidez que se emplee no podrá ser a primera hora.

¿Quién disparó?

Otro periodista le preguntó:

—¿Por fin, quién disparó?

—Eso no puedo contestárselo, pues pertenece al secreto del sumario y nadie debe saber de ello antes que el Consejo de guerra.

Cuándo será el Consejo

Otro periodista agregó:

—¿Cuándo se celebrará el Consejo de guerra?

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta: De 11 a 1 y de 7 a 8

RAMON ALBARRAN, 14.—BADAJOZ

—Lo más pronto posible, aunque depende del informe del auditor.

—¿Si cuando este informe se emita fuera el 2 de mayo, se celebrará el Consejo?

—Sí, contestó el comandante; se tramitará con toda rapidez, y aunque sea el 2 de mayo no se considerará fiesta para estos extremos, y hasta tal punto se llevará la rapidez, que si el dictamen fuera emitido antes de las cuatro de la tarde, a las ocho de la noche empezará el Consejo de guerra su actuación, pues tratándose de un juicio sumarísimo, lo mismo da celebrarlo de día que de noche.

El estado de los encartados

Hoy autorizó el juez que se le pudiera dar a los procesados alimentación extraordinaria.

A Sánchez Navarrete le trajeron comida de su casa, la que comió con gran apetito.

Honorio Sánchez parece que está algo más tranquilo y no cesa de repetir:

—Poco me puede pasar, pues está demostrado que yo no maté a nadie. Parece muy contrariado porque no le dejan fumar cuanto quisiera.

Piqueras continúa tranquilísimo, comiendo con gran apetito el rancho de la Cárcel y pasando largas horas acostado.

Donday, aunque está algo abatido, este abatimiento es menor que el que tenía en días anteriores.

Carmen Atienza parece algo más tranquila.

Hoy, hablando con una de las mozas de la Cárcel, le decía:

—Indudablemente, la suerte de la mujer la hace el hombre que la otorga. Si yo hubiera tenido otro marido de otra forma estaría.

La hermana de Honorio Sánchez es la que da mayores muestras de abatimiento, pasándose el día llorando y sin querer comer.

La lavandera Encarnación Muñoz se pasa el día entero prodigando consuelos a su antigua ama.

El régimen de vigilancia a que serán sometidos los procesados

En la Gaceta de hoy aparecerá una Real orden dando reglas para el régimen de vigilancia y vida a que han de ser sometidos los procesados.

Se dispone que los encartados Sánchez Navarrete, Piqueras, Honorio Sánchez y Donday, sólo podrán comunicar con sus parientes dentro del cuarto grado y en el locutorio ordinario.

Las visitas tendrán que ser hechas a distinta hora de las de los procesados, debiendo estar por la parte interior de la verja los procesados debidamente vigilados y en la parte exterior, los visitantes, también sometidos a extrema vigilancia.

Las autoridades practicarán en las celdas locutorios, o locales destinados a ello, cuantas diligencias sean necesarias y todas bajo exclusiva responsabilidad.

El pase de estos reclusos sólo podrán hacerlo en un patio de la Cárcel dedicado para ellos exclusivamente, dictando para su vigilancia el director del establecimiento cuantas medidas crea oportunas.

Estos reclusos solamente podrán ser afeitados con máquinas Guillet, quedando prohibido en absoluto el empleo de navajas.

El día, la hora y el empleado que realice este servicio será designado bajo su responsabilidad por el director del establecimiento.

El corte de pelo de los detenidos tendrá que realizarse a presencia de un oficial de la prisión.

Respecto a la comida se dispone que solamente podrán tomar la ordinaria de la Cárcel y si desean extraordinaria tendrán que ser el pedido a base del Economato de la Cárcel, haciéndose la entrega de la comida a los procesados con toda clase de precauciones.

Todas estas medidas se hacen extensivas a las procesadas que por esta causa se encuentran en la Cárcel Modelo.

(En tercera plana continúa esta información.)

“El Túnel,”

Vinos del país, Valdepeñas y Rioja, Gómez Cruzado, botella, 1'50. Teléfono 350.

LA SEÑORA
D.ª JUANA GONZALEZ MARTINEZ
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A LOS 85 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José, doña María y don Enrique; hijas políticas doña María Romero de Tejada y doña Emilia Llinás Murteira; nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las dieciocho, desde la casa mortuoria, Meléndez Valdés, 43, a la capilla de San Sebastián, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Badajoz, 1.º de mayo de 1924.

que en empiece a funcionar el Consejo de guerra.

Los periodistas preguntaron al señor Rodas si se abriría otro sumario por separado contra los encubridores.

El señor Rodas contestó que ignoraba qué se determinaría en este asunto.

Escasean las noticias

Las noticias relacionadas con el crimen del expreso de Andalucía han sido hoy muy escasas, pues las diligencias realizadas por el Juzgado, en relación con las que anteriormente practicó, tienen poco interés.

Por eso, hasta que no comience el Consejo de guerra no es de creer que halla nada nuevo ni excepcionalmente interesante.

Como ya se ha dicho, el juez incorporó todas las diligencias al sumario y éste quedará concluido esta noche.

Las defensas

Se había dicho que de la defensa de Donday había sido encargado el periodista Bolxader, pero no es así.

La defensa se encargará el oficial de complemento del Cuerpo Jurídico militar señor Izquierdo Jiménez.

No se sabe aún quiénes serán designados para defender a los demás autores del hecho.

Una petición al Casino de Madrid

El revisor del tren Calixto Pérez Menzandea, que advirtió a la Guardia civil que Piqueras había subido al tren en la estación de Puertollano, se ha dirigido al Casino de Madrid pidiendo que se le incluya entre los que han de ser recompensados con los donativos de los socios de dicho círculo, la cual

El estado de Navarrete

El estado de postración de Navarrete cada vez se acentúa más.

Cuando lo requieren para prestar declaraciones y se ve obligado a salir de la celda, los guardianes le tienen que ayudar a levantarse, pues su decaimiento es tan grande que apenas tiene fuerzas para incorporarse en la cama.

Se ha negado autorización para servir comida especial a los detenidos, quedando en este extremo sometidos también al régimen general de la Cárcel.

Para leche

Una persona de la que no se ha podido averiguar su nombre, estuvo esta mañana en la Cárcel y dejando una cantidad en metálico con destino a la adquisición de leche para José María Sánchez Navarrete.

La cantidad fué recogida por un funcionario de la Cárcel.

El Consejo de guerra

Se supone que mañana serán designados los jefes y oficiales que han de constituir el Consejo de guerra, pero estas designaciones no serán conocidas hasta el día antes de comenzar a funcionar el Consejo.

Otras diligencias

A las tres de la tarde estuvieron en la Dirección de Seguridad el juez y el fiscal militar, realizando determinadas diligencias que no han sido publicadas.

La madre de Santos Lozano

La madre de Santos Lozano era cu-

Teatro López de Ayala

Hoy, SEÑAL DE AMOR
extraordinaria película por la bellísima MARY PIKFOSEL.

Hoy, en segunda plana, folletón “La vida de Iorge Byron,” por Arturo Gazul.

Con motivo de ser hoy 1.º de mayo, la Fiesta del Trabajo, no se publicará mañana “Correo de la Mañana,” siguiendo la costumbre de otros años.

TEMPORADA DE PRIMAVERA

A los que gustan de pasar la primavera en el campo, se les debe recomendar el pintoresco Balneario de los Remedios (Los Castaños).
Entre elevadas sierras, es tan sano, que algunas familias lo prefieren a sus propias fincas.
Infalibles para el reuma y herpes, están indicados, especialmente, en el otoño y primavera.
Detalles: Don Federico Plá.—HORNACHOS.

ALCALDIA DE SOCIEDAD

A la Diputación

Ayer el alcalde, señor Del Solar, nos hizo estas manifestaciones:
Han sido enviadas a la Diputación provincial 2.500 pesetas en pago del Contingente provincial, estando ya el Ayuntamiento al corriente de la pasada mensualidad.

Pagos

Por la vía de premio han sido hechos efectivos gran número de expedientes de pagos.

Asimismo han pagado muchos denunciados antes de que se celebre el correspondiente juicio administrativo.

Multas

Han sido multados varios dueños de automóviles por marchar éstos con velocidad excesiva por las calles.

También ha sido impuesta una multa por desobedecer al respeto a un guardia municipal.

Giménez. Transportes. Tel. 420

Comunidad de Labradores de Montijo

Por acuerdo del Sindicato, el día 4 del próximo mes de mayo y hora de diez a once, tendrá lugar en las oficinas de expresada Comunidad, Moret, números 8 y 10, la subasta de 14 trazos con buenos abrevaderos, en que están divididos los aprovechamientos de espigas y gramas, con cabida aproximada de 5.500 fanegas.

El pliego de condiciones y demás antecedentes de referida subasta, están expuestos al público en la Secretaría de la Comunidad.

Montijo, 23 de abril de 1924.—El presidente, Francisco Trejo López.

Viajeros

Salló para Fuente de Cantos don Sandalao García Estévez, industrial.

—De Santa Amalia ha llegado don Fortunato Quintana, abogado.

—Procedente de Madrid llegó don Damián Castro, abogado.

—Vino de Segovia don Rafael Mar-
tos.

—Se encuentra en esta ciudad don Enrique Torres, propleitario.

—Ha salido para Fregenal de la Sierra don Serafín Sánchez, médico.

—Llegaron de Calzadilla de los Barros don José Rojas y Rojas, industrial, y don Gregorio Rubio Merino, propietario.

Comunidad de Labradores de Los Santos de Maimona

Subasta de rastrojera

Por acuerdo del Sindicato, se celebrará el día 11 de mayo, a las diez de su mañana, en el local social, plaza de la Fuente, número 4, la subasta de 8.000 fanegas de rastrojera aproximadamente, divididas en lotes, con sus correspondientes abrevaderos.

El pliego de las condiciones está a disposición del público en las oficinas de la Comunidad.

Los Santos, 15 de abril de 1924.—El presidente, Angel Durán Candalija.

Subasta de rastrojera

Se celebrará el día 11 del próximo mayo, en las Casas Consistoriales, la subasta del agostadero, dividido en varios lotes, con buenos abrevaderos.

La Garrovilla, 28 abril 1924.—Por la Comisión, Francisco Martínez.

RESONANCIAS

LEYENDAS DEL RHIN

Un nuevo libro sobre esa inagotable tesoro poético que mena de la corriente del viejo Rhin: padre de los ricos europeos, alma de Alemania, musa de los poetas que oyeron el rumor de sus linfas, olimpo cristallino y fluyente de los dioses druidicos, espejo de la Selva Negra, zumo de los viñedos, como panales, de Ramental, áurea e inmortel fontana de leyendas y misterios...

La señorita Manuela Gallardo Gómez, casi vecina nuestra—Villanueva de la Serena fué su cuna—, es la autora del libro, que lleva por título *Leyendas del Rhin*, a cuya lectura nos llevó nuestra curiosidad intelectual, esa sed insaciable de ilusiones de que habló Rubén Darío, el magistral poeta de los tiempos nuevos.

La lectura ciertamente no ha sido pesadosa. Ha desfilado ante nuestra imaginación una selección de leyendas renhianas, que ya dormitaran en ella, postergadas por otras más recientes lecturas. Y el recuerdo ha trocado una tarde gris y desamparada, en unas horas placenteras y encantadoras. Gratitud a la sencillez fútil que brota de la pluma de la señorita Gallardo, la antigua colegiala de la isla de Nonnenwerth, donde murió, de pena de amor, la prometida de Rolando, según la clásica leyenda que ella, tan galana como sentidamente, ha recogido en su libro para encajarla entre otras no menos bellas e interesantes.

Aparentemente la señorita Gallardo Gómez, salda a la palestra literaria, conducida nada menos que por el brazo del cardenal Benloch, quizá haya sufrido una equivocación. Mas no le importe. No le importe que apenas comente su libro de leyendas la Prensa. No le importe que apenas nadie le lea y discuta.

Es natural que no se haya ocultado a la penetración intelectual de la señorita Gallardo y Gómez, que publicar un libro serio y valioso es una quijotada, acá en estos nuestros eriales para la semilla de la inteligencia y el dolorido sentir. No lamente, pues, la escasa di-

fusión de sus *Leyendas del Rhin*. No tome en cuenta el vacío que le haga nuestra garbancera intelectualidad. No se descorazona al percibir, de soslayo, alguna chacota que la necesidad remane- sulte sobre su deletable libro de tradiciones de azulada fortaleza. Al contrario, prosiga su noble y fina labor emprendida. Poco a poco se va tramando la tela cordial de la cultura, la educación y el buen gusto. El lienzo es la bondad que va tejendo el telar de la inteligencia con esos inconsútiles hilos que surgen de las armonías del corazón.

Preciso es mirar, con alta y acariciadora mirada, por la prosperidad de Extremadura y España. Y sólo los que tienen ojos claros, puros y penetrantes pueden hacerlo. Ciertamente, esas *Leyendas del Rhin* no son más que una honda y delicada mirada hacia el futuro español: que vistumbamos más honrado, más fecundo en bienes, menos podrido, menos agobiado por torpezas e ignorancias. Hoy significa más vender una oveja muerta en chorizos que publicar un libro. Hogaño se estima en más guardar unos cuartejos donde nadie los toque, salvo su dueño, que poseer talento y sensibilidad, comprensión y corazón piadoso. ¿Elio qué importa? ¿Va a ser este motivo de desánimo? El mundo es muy amplio para que tengamos en consideración esta pobre filosofía ganadera que nos ahoga en Extremadura, considerándola como el verdadero eje vital. Sigamos cultivando el espíritu. Prosigamos, en la medida de nuestras fuerzas, laborando por el mejoramiento de la raza, de la vida. *Leyendas del Rhin* es un granito de arena en el resurgir extremeño. Ellas han sido tramadas con talento y sinceridad.

FRANCISCO VALDÉS.
Don Benito, 1924.

Droguería

por mayor y menor. José Fernández González. Almendralejo.

HACIENDA

Libramientos

Para hoy se ponen al pago los siguientes libramientos:

Don Miguel García, 32.688 08 pesetas; don Juan Morán, 10.096 75; don Bernardo Alvarez, 9.446 14; don Andrés Luengo, 7.847 63; don Angel Amor, 1.764 81; don Enrique Delgado, 49.768 24; don Manuel Elias, 1.007 40; don Prudencio Plana, 1.604 20; don Guillermo Uribe, 556 26; señor jefe de Telégrafos, 1.000; don Francisco Romero, 7.196 53; don Vicente Crespo, 1.091 40; don Fulgencio Trujillo, pesetas 25.690 86; don Eduardo García Castro, 13.282 75; don Julián García, 41.782 55; don José Fonseca, 5.257 32; don Lucio Cortés, 2.587 05; don Filiberto Rodríguez, 13.146 24; don Antonio Marcelo, 3.689 32; don Gerónimo Asensio, 1.984 81; don Antonio Sierra, 150 67; don Sergio Luna, 2.315 83; don Baldomero Algarra, 220 60; don Pedro de Mesa, 2.116 73; don Mariano Cortés, 2.533; don Eduardo Quirós, 3.264 45; señor depositario pagador, 6.985 11; don Agapito Rodríguez, 32.866 20; don Francisco Marín, 5.812 06; don Adolfo Rodríguez, pesetas 65.044 06; don Tobias Holgado, 48.066 28; don José Soto, 20.000; don Luis Núñez, 64.548 30; don Angel Hernández, 336.275 91; don Diego Lorenzo, 45.010; don Juan Prieto, 591 87; don Juan Bautista, 2.211 61; don Fernando Mateo, 10.831 79; don Gundemaro Guillén, 371 26, y don Alfonso Vizán, 1.851 90.

Corcho

En Jerez de los Caballeros y Villanueva del Fresno existen varias fincas de monte, con alcornoques, vestidos de corcho ya criado. La venta de esta materia puede tratarse con los señores Hernández Blanco o Hernández Camiña, en cualquiera de dichos puntos.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 30:

Fallecidos.—Bernarda García Rollano, de veintinueve años, infección puerperal. San Atón, 53.

Nacidos.—Juana Rollano Martínez, San Atón, 82.

Joquín Tavares Sánchez. Melchor de Eyora, 52.

Matrimonios.—Juan García Barreto, con Fernanda Tejero Plaza.

MILLONES

de enfermos con ECZEMAS, HERPES, ERUPCIONES, ERISIPELA, SARNA, GRIETAS, etcétera, hay curados ya con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del DOCTOR PIQUERAS (Jaén). Farmacias, a 2'25, 3'50 y 5 pesetas.

Últimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELÉFONO)

Madrid, 30, 22'30 h.

Vacas buenas, de 3'22 a 3'35 pesetas kilo canal.
Idem regulares, de 2'78 a 3'22 idem idem.
Movillos, de 3'17 a 3'35 idem idem.
Bueyes desecho de labor, de 2'60 a 2'91 idem idem.
Corderos, de 3'60 a 3'80 idem idem.
Cerdos, a 3'15 idem idem.
Impresiones.—Existencias en ganado vacuno, regular, y en ganado lanar, mucha tendencia.
Precios sostenidos en ganado vacuno y flojo en ganado lanar.
Los tipos de cotización del ganado vacuno experimentaron una ligera alza. No así los corderos, que han sufrido un descenso de 20 céntimos con relación al tipo de cotización precedente.

Higiene íntima de la mujer

¿Cuál es el único medicamento que sirve para curar las enfermedades de matriz? El «Antimetátrico Corvo», el mismo que recomiendan eminencias médicas.

«Senol Corvo»

Indicadísima para curar grietas de pecho y enfermedades de la piel.

Información militar

Revista de comisario

Hoy, como día 1.º de mes, pasarán la correspondiente revista de comisario las fuerzas de esta plaza.

Incorporación

Se ha incorporado al regimiento de Gravelinas, el teniente coronel de Infantería, don Guillermo Gil, el cual se hizo cargo inmediatamente del mando del segundo batallón.

—También se incorporó al antes expresado regimiento, el capitán don Luis Ortiz.

Venta de finca

Se vende la dehesa «Fuente Sequilla», llamada «La Capucha», propia del ilustrísimo señor conde de Adanero y sita en término de Badajoz, de cabida 230 fanegas de marco real, que linda: Norte, con la Cañada; Sur, con la ribera de Olivenza; Este, con Roza de don Federico Sardiña, y Oeste, con la dehesa Barraquera. Las personas a quienes interese comprarla, pueden dirigirse a don Miguel Gil Aberola, que con dicho objeto estará en esta capital, hotel Garrido, en los días del 5 al 10 de mayo, ambos inclusive.

Desde París

: La vida de Jorge Byron :

Tal día como hoy y a esta hora misma, al atardecer, agonizaba lord Byron en Misolongui, hace un siglo.

Ayer, día de Pascua—ayer 19 de abril de 1824—una furiosa tempestad, más propia de un Viernes Santo, sobrecogió el ánimo de los soldados y los habitantes de Misolongui; pésimo augurio; el señor, aquel poeta príncipe que había venido a redimir un pueblo de la escavitud, el *gentleman* generoso, se agravaba por momentos. Los médicos perdían toda esperanza; las mujeres encendían velas y lámparas a los iconos, implorando un milagro; los sultanos y los soldados mercenarios hablaban en voz baja, agobiándose a la puerta de la casa donde el enfermo se debatía entre la vida y la muerte. Los íntimos rodeaban el lecho llorando. Fuera, la naturaleza en furia; dentro, el dolor y la visión de la implacable Byron, dándose cuenta de la emoción del momento, tomó la mano de su fiel criado Titta y dijo con voz ya muy débil:

«¡Oh, questa e una bella scena!»

Poco después perdió el habla y fueron inútiles sus esfuerzos para decir algo trascendental a Fletcher, otro doméstico de su confianza; quizás un último secreto que se llevó a la tumba. Al día siguiente, hoy, a la pálida luz del crepúsculo, el alma del poeta volaba al Olimpo.

Bella muerte, romántica, digna del poeta y redentora del hombre. Desoladoramente triste, como convenía a la naturaleza y a la vida de este ser extraordinario. ¡Qué vacío de soledad en torno suyo con encontrarse rodeado de tantas gentes en esta aventura guerrera que el capitaneaba con ilusiones de epopeya y costeara con generosidad de millonario! ¿Qué importaban la adoración más o menos desinteresada de tantos hombres, si faltaba la mujer? Aquellas mujeres que lo amaron tanto, estaban muy lejos de este pueblo tan insignificante como heroico, perdido en la Grecia misera e irredenta. Pueblo de gentes sanas y de clima palúdico, en cuya defensa meses atrás Markos Boissaris había encontrado una muerte gloriosa.

¿Pero dónde, dónde estaban ellas, las mujeres de Byron? La más tierna amante y la más hermosa sin duda, la

condesa Guiccioli, que fué siempre fiel a su recuerdo, aun después de casada con el marqués de Boissy—ella ostentaba con orgullo delante de este marido comprensivo su pasión enloquecedora—hubiera dado su vida por recoger el último suspiro del poeta. Y Clara Clairmont, de la que había nacido aquella niña angelical, Allegra, muerta cerca de Ravenna a los cinco años, y Mary Chaworth, la rubia, la celeste que dejó en el corazón del poeta acaso la única tristeza de amor de su vida insaciable. Y la humilde panadera veneciana, de la que hace días hablábamos, con sus celos furiosos, sus fiebres de hembra volcánica y sus arañazos de gata que se sabe poco segura de su presa. Y Augusta, la media hermana, nacida de un idilio culpable, que él adoraba hasta el extremo de haber sido acusado, sin pruebas, de incestuoso a raíz de su divorcio. Y tantas y tantas mujeres italianas, francesas, españolas, portuguesas, amores de paso en el pasar errante de su vida...

Cualquiera de ellas hubiese tenido para él ternuras de madre y caricias dulcísimas de novia en estos últimos momentos; cualquiera menos su mujer la puritana, la pedante, la altiva Anna-Milbanke.

Fué el gran error de Byron y el único punto en que su amoralidad puede justificar el anatema de la sociedad inglesa: haberse casado, y precisamente con miss Milbanke. Era una mujer guapa que sabía metafísica y matemáticas, pero que carecía de imaginación y sensibilidad para comprender la compleja psicología de un hombre como Byron, que se podía adorar como a un dios o detestar como a un monstruo; pero al que era inútil pretender abrumar con imperativos de moral burguesa o con razones razonables. Una mujer más mujer, sin saber matemáticas ni metafísica, hubiera sido igualmente desgraciada, porque Byron era incapaz de una constancia amorosa, pero no se hubiera cambiado por ninguna del mundo llamándose esposa del poeta y habiéndolo sentido suyo siquiera un momento... Ese momento valía por toda la vida gris, prosaica, de otra mujer cualquiera. Pero la necia incompreensión de miss Milbanke empezó por ocurrir en esta vulgaridad propia de una

aldeana estúpida; en mirar y decir que su marido estaba loco. De las acusaciones que corrieron de boca en boca en la sociedad de Londres no hay para qué hablar: ni se pueden repetir en las columnas de un periódico, ni muchas de ellas parecen verosímiles, contradiciendo el temperamento y la psicología del poeta.

La sociedad inglesa respeta como ninguna la vida privada. No se murmura ni se habla mal sino del tiempo; el verdadero *gentleman* ignora las debilidades del prójimo, a condición de que éste sepa guardar la apariencia. No se toleran los pecados; se ignoran voluntariamente. La hipocresía es una gran virtud nacional: puede hacerse todo, pero no puede decirse nada; y como las cosas no existen sino cuando se cuentan, en Inglaterra, con un poco de discreción cada individuo, puede sentirse irreprochable, aunque no sea un modelo de virtudes privadas. Siempre un sentido práctico admirable. En otros pueblos se dice todo y no se puede hacer casi nada.

Pero cuando un individuo desafia el puritanismo inglés, cuando grita sus vicios o surge por azar el escándalo, no hay sociedad más intolerante ni más asustadiza. Condena y no perdona, no sobre todo si se trata de uno de los suyos y si hay de por medio una víctima mujer, como en el caso de Byron. Pensamos que miss Milbanke era una esposa insoportable, pero nos parece una bellaquería y una iniquidad que un hombre, llámese Jorge Byron o llámese Juan Pérez, haga públicos los secretos del tálamo, trocando su noche de bodas en una especie de cuento de Boccaccio. En sus «Memorias» dedicó un capítulo a referir lo que ya había contado en Italia y que todos sabemos. Thomas Moore, su amigo, suprimió estas páginas...

Y a pesar de todo, como Byron era una contradicción continua, alguna vez no dejó de celebrar la felicidad de algunos dulces días de matrimonio, la belleza y virtud de su esposa y hasta el matrimonio mismo, del que más tarde solía decir que era respecto al amor lo que el vinagre respecto del vino.

Puesto en el índice de la aristocracia inglesa, anatematizado por todos, la

vida en Londres se le hizo imposible. Los amigos no lo saludaban; las mujeres, aunque en secreto lo amasen, porque su belleza, decía una de sus admiradoras, deslumbraba como un sol y envenenaba como un filtro satánico, fingían odiarlo y despreciarlo. La envidia, por otra parte, aprovechó aquel momento de desgracia, achacándole monstruosidades que probablemente le eran ajenas. El resultado fué exacerbar en el poeta su rebeldía innata, impulsándolo a dejar Inglaterra con el decidido propósito de escandalizar al mundo. Pero el mundo, lejos de compartir el anatema de la sociedad inglesa, le abrió de par en par los brazos. Epataron sus extravagancias, sus generosidades de prócer, su aureola de aventurero, y, sobre todo, su genio de poeta, sin que en ningún país se viera perseguido ni villipendiado. Al contrario, su amistad era mendigada como la de un Rey; era el árbitro de las elegancias, el hombre de moda, y para las mujeres, el amante ideal. Detalle curioso: fué el predecesor del calavera deportivo, completamente «prosa»—fuerza bruta, belleza bruta—de hoy. Nada más lejos del poeta romántico 1830, de un Bécquer o de un Alfredo de Musset, de las melenas y las palides enfermedades que Jorge Byron. Como buen inglés amaba el deporte, sobre todo la equitación y la natación, y presumía de sus músculos y de su línea: tanto, que por no engordar vivía sometido a un régimen de purgantes y ayunos que no fueron indiferentes a la enfermedad que lo llevó al sepulcro.

Conocido es también aquel defecto del pie que tanto le preocupaba, que era algo así, en su figura perfecta, como el talón de Aquiles. Los humoristas de la época achacaban su amor a Venecia a que esta ciudad le ofrecía como ninguna con sus gondolas un modo casi continuo de disimular el defecto que le obsesionaba.

Pro no; que Venecia se impone a toda alma de artista como la realidad sensible encuentra un respos de belleza, Byron la amó como Wagner, como D'Annunzio, como Mauricio Barrés, como aquél rey don Carlos, romántico y caballero... Amó Venecia y amó Italia. Stendhal que lo conoce en Milán, nos dice: «Su fondo de misantropía era un reflejo de la sociedad inglesa; sus amigos observan que tanto más tiempo pasa en Italia tanto más bondadoso y contento parece». Algo que da idea de la aureola fascinadora que envolvía al poeta es el relato del mismo Stendhal, como se sabe un hombre poco

emotivo, a propósito del encuentro que tuvo con el poeta en un palco de la Scala. «Estuve a punto de llorar de ternura y admiración cuando me lo presentaron. Es, egregio, el monstruo más amable que he conocido».

¿Monstruo? A mí, fuera de aquellas garrafas indiscreciones de esposo asquedo, Byron no me parece sino una víctima patológica. Un psicópata puede definir al hombre y comprenderlo mejor que un crítico de arte. Recuerdense, ante todo, sus antecedentes de familia: aquellos dos abuelos, el uno incansable viajero, siempre metido en peligros y en disparatadas aventuras; el otro, que se suicida del modo más extraño. Recuerdense que su padre pasaba por loco y que su madre era una señora histórica imposible de sufrir.

Tal vez una educación bien orientada hubiese hecho del huérfano—perdió su padre a los tres años—un hombre más equilibrado, más vulgar, pero más entero.—De las manos de su madre—dice un comentarista italiano, Ettore Janni—salió en completo desorden moral y material.—Adoraba a su hijo, pero por una especie de locura de amor, por un fenómeno no raro en los excesos de amor materno, lo maltrataba, humillándolo a cada momento, sometándolo a una tortura constante. La tristeza de Byron aparece ya en esta infancia dolorosa, en este martirio que soportó como una fatalidad de su destino.

Y así, desgraciado teniendo cuanto puede un hombre soñar para ser feliz: muerta en flor la alegría de su juventud, no sin corazón, sino descorazonado, sediento de placer y con todos los medios para satisfacerlo (pobre hubiera sido menos desgraciado, porque hubiera tenido qué desear), se lanzó a correr mundo. Y en lo que hizo por el mundo, yo no veo monstruosidades, sino pecados de amor y de hastío... Sus extravagancias me parecen pueriles: el beber vino en una calavera, por ejemplo, hoy lo creeríamos digno de un dependiente de ultramarinos transformado por la lectura de Beaudelaire. Sus aventuras no tienen la audacia ni la gracia de las de Casanova: no es el propio Don Juan, aunque suelen afirmarlo muchos comentaristas de su vida y su obra: Don Juan es más fanfarrón, menos delicado, más violento y menos propicio a dejarse querer: Don Juan es... español. Byron, muy pagado de narcisismo, no corría tras de las mujeres; eran las mujeres las que corrían tras él: no burlaba maridos, eran los maridos en muchos casos los que se prestaban a hacer de tercero, pensando, como aquel personaje de nuestra

zarzuela:—¡Qué honra para la familia!

Pero el alma del poeta no se sacia jamás; su obra no satisfacía su sed de infinito; sus negaciones y sus blasfemias eran, como en toda alma profunda, deseo fracasado de creer.

Necesitaba dar a su vida un sentido religioso, inventar un ideal, hacerse un corazón... La Grecia en aquellos días despertaba de su esclavitud secular y luchaba heroicamente contra el barbarismo asiático, que había tratado durante siglos de arrancar la semilla del helenismo. En los bravos palikaros resurgía el heroísmo espartano. Grecia, unos aldeanos pobres y unos cuantos navegantes de las islas del Egeo, en un gesto de sublime locura se lanza a una guerra desesperada contra uno de los imperios más poderosos del mundo. ¡Magnífica epopeya! Byron se siente iluminado por los dioses, inflamado por la causa santa del helenismo, y decide arriesgar su fortuna y su vida como un nuevo cruzado que tratara de deliberar los mármoles eternos del Partenón de la profanación otomana. Y allá va, primero a Cefalonia, después a Mesolongui, donde llega el frío enero del año 24, con muchos hombres, con barcos, con una bolsa inagotable... Byron había encontrado su ruta ideal. Byron encontraba en ella la muerte antes de que el poeta—más poeta ahora que nunca—ofendiera su vida como héroe y caudillo de la sublime aventura: tenía treinta y seis años.

... Mesolongui: mirad el mapa, lectores amables, a la entrada del golfo de Corinto: seguid hacia dentro, a pocas millas de distancia leeréis un nombre que estremecerá vuestro corazón de españoles, Nefpaktos en griego; ¡Lepanto! Nuestro más grande poeta—el Quijote es el más alto poema del dolor humano, el dolor diluido en la luz de una sonrisa—perdió allí un brazo. Con uno le bastaba para escribir la obra más genial y más humana del Universo.

Yo pasé por aquellas aguas hace dos años. El divino manco y el divino cojo se unieron en mi pensamiento en una emoción tan azul y tan luminosa como aquella mañana de primavera y como aquel mar de zafiro, espejo de la civilización y del arte más grande que haya conocido la humanidad.

ARTURO GAZUL.

Próximamente *Byron y el romanticismo*.

DE FREGENAL

Las fiestas de Nuestra Señora de los Remedios

La ciudad de Fregenal celebra en estos días las fiestas de su patrona la Santísima Virgen de los Remedios.

Desde el sábado, 26, los repiques de las campanas de la Virgen recuerdan a los habitantes de la población la alegría y regocijo de estas solemnes funciones anuales que se vienen repitiendo desde el año 1506 en que fué proclamada la Virgen de los Remedios Patrona de la entonces villa de Fregenal.

El domingo, 27, se celebró la fiesta de Milagros con la solemnidad acostumbrada. Se cantó una misa a toda orquesta, que dirigió el maestro don Leandro Castaño, tomando parte los cantores de esta señores Morgado, Verde y Castañón, resultando orquesta y voces de un conjunto admirable.

Se renovó el voto muy solemnemente por todo el pueblo reunido en la parroquia de Santa María y representando por el clero, el Ayuntamiento en pleno y demás autoridades. Es muy digna de elogios la fe de este pueblo por su amantísima Patrona, probada evidentemente en los milagros, leídos durante la función religiosa y que merecen un comentario mucho más amplio de lo que permiten estas breves noticias.

El ramo de la Virgen se vio muy animado, pagándose muy bien las ofrendas, que se los disputaban todas las clases sociales, pujándose con verdadero fervor por aumentar los fondos de la Virgen más que por ninguna otra mira humana.

Por la noche de ese mismo día se quemó una bonita colección de fuegos de arte en la plaza de la Constitución, que estaba rebosando de público.

Al día siguiente, lunes 28, tuvieron las campanas de todas las parroquias, ermitas y conventos, anunciando la tradicional procesión al santuario, que dista unos siete kilómetros de la ciudad.

A la primera campanada de las seis se pone la procesión en marcha, yendo formada hasta la Cruz y continuando un gentío inmenso hasta la ermita.

La deliciosa temperatura de un bellissimo día primaveral contribuyó a que la concurrencia en el real fue inusitada.

De todos los pueblos circunvecinos y de muchos que están a respetable distancia, concurrieron ininidad de romeros, alegres y satisfechos de cumplir sus promesas de peregrinación y de ofrecer a esta milagrosa imagen sus votos, hechos en horas de tribulación.

La función religiosa superó a toda ponderación. El camarín de la Virgen estaba decorado con admirable lujo y esplendor, del mismo modo que el decorado magnífico de su altar.

Ofició el virtuoso arcipreste don Enrique Pavón, asistido de don Fernando Gómez, ejemplar sacerdote, párroco de Santa Catalina, y don Jenaro Ramos, coadjutor de Santa Ana, sobrino del inolvidable cura de la parroquia últimamente citada.

La orquesta estuvo integrada por las mismas partes del día anterior, aunque, a decir verdad, nos pareció mucho mejor, bien sea por el mérito de la misa que se cantó, bien por el entusiasmo de los cantores que rayaron a gran altura, descolando Morgado (que se superó a sí mismo); bien, por último, por las circunstancias del lugar que predisponían a todo lo grande y espléndido.

El canónigo magistral de Ciudad Real, caballero de Calatrava, fué el encargado del panegírico y como podríamos conjeturar nuestra impresión sobre el discurso sería manifestando que nos entusiasmo, que entusiasmo a todo el auditorio.

Pero no de agregar que este entusiasmo, en este lugar donde han brillado los Camarass, los Gago, los Triviño, los Valencián... estuvo muy justificado, porque el señor Magueta reúne todas las condiciones del orador sagrado: fervor, elocuencia, profundidad, erudición, poesía, claridad.

La concurrencia a la fiesta ha sido este año verdaderamente extraordinaria. Las ofertas hechas a nuestra patrona, espléndidas. ¡Cuántos remedios conseguidos! ¡Cuántas necesidades satisfechas! ¡Cuántas lágrimas, cuantas penas amortiguadas suponen estos exvotos en cera, en dinero, en compras de medallas, de fotografías, de novenas de la Virgen bendita, de encargo de misas!

Después de la fiesta religiosa las familias se entregaron al recreo paseándose por el real, llenando los quioscos, las tiendas, sentándose a la sombra protectora de las encinas o entregándose a las delicias del baile y desbordando la alegría y regocijo por todas partes.

Afortunadamente la fiesta terminó en paz. Sólo hubo que lamentar la caída de un niño, que, coigado en el traseiro de un automóvil, trataba de viajar gratuitamente. El pobre sufrió una herida de pronóstico reservado.

Felicitamos efusivamente al ilustrado mayordomo de la Virgen de los Remedios, don Fernando de Velasco y Jarquemada, así como a su aristocrática familia, que tanto ponen de su parte para que estas fiestas resulten con la suntuosidad a que nos tienen acostumbrados, derrochando galanterías con toda clase de personas, a las que egresan todos los años con la delicadeza y abundancia habituales.

Y nos permitimos, como años anteriores, rogarle que continúe con el mismo entusiasmo en su honroso cargo, hasta que logre todas las mejoras que juzgue oportunas para el mayor esplendor y lujo tanto en el santuario como en estas funciones, seguro de que cuenta con el beneplácito de todos los fieles.

De sociedad Hemos tenido el gusto de saludar al culto abogado don José Rodríguez, hijo del que fué registrador de la Propiedad de ésta, don Antero Rodríguez, que ahora desempeña el mismo cargo en Don Benito.

—Se encuentra entre nosotros el culto redactor de CORREO DE LA MAÑANA, don Joaquín Lledo, que muy en breve regresará a Badajoz.

—De paso para Huelva, se han detenido una noche para trabajar en nuestro coliseo, los artistas Dorita Arfio, Carlos Berdeal y Teresita España, que por haber actuado en Royalty son conocidos del público badajocense.—Corresponsal.

Comunidad de Labradores de Badajoz Subasta de rastrojera El día 3 del próximo mes de mayo y hora de las once, tendrá lugar en el domicilio de dicha Comunidad, Muñoz Torrero, 17, principal, la subasta de los aprovechamientos de pastos y espigas de 4.000 fanegas próximamente, divididas en varios lotes, colindantes entre sí, con buenos abrevaderos, bajo el precio y condiciones que se hayan de manifestar en la Secretaría de la misma.

Badajoz, 28 de abril de 1924.—El secretario, Rafael López Gutiérrez.

Se vende toro semental de pura raza holandesa, padre, premiado en Concurso de ganados. Dirigirse a don Joaquín Domínguez, Arias Montano, 25. Badajoz.

Comisión Mixta

Expedientes de revisión

En el día de ayer se revisaron los siguientes expedientes: Zalamea de la Serena Reemplazo actual Pedro Cruz Celayo, Diego Pizarro Centeno, Claudio García Dávila, Juan Sánchez Rodríguez, Antonio Pequiró Manotas, José González y Santiago Silgado Centeno, exceptuados.

La Roca de la Sierra Reemplazo actual Nicolás Durán Barrado, Cándido Sánchez Asensio, Sixto Gutiérrez Vinagre y Agustín Barril Tiburcio, pendiente de partida de nacimiento, para el 20 de mayo. Basilio Morgado Leo, excluido temporalmente.

Reemplazo de 1923 Juan Polo Jiménez y Teodoro García Holguera, exceptuados. Guillermo Arias Jiménez y Tomás Tejero Rico, pendientes de acreditar la existencia y estado de sus hermanos.

Reemplazo de 1922 Federico Rodríguez González, exceptuado. Marín Merino Holgado, Tomás Hernández Pérez y Emilio Holguera Jiménez, pendientes de acreditar la existencia y estado de sus hermanos.

Reemplazo de 1922 Joaquín Lozano Romo, exceptuado. Tomás Amencio Lozano y Andrés Lozano Jiménez, pendientes de acreditar la existencia y estado de sus hermanos.

Reemplazo de 1921 Joaquín Lozano Romo, exceptuado. Tomás Amencio Lozano y Andrés Lozano Jiménez, pendientes de acreditar la existencia y estado de sus hermanos.

Reemplazo de 1922 Joaquín Lozano Romo, exceptuado. Tomás Amencio Lozano y Andrés Lozano Jiménez, pendientes de acreditar la existencia y estado de sus hermanos.

Reemplazo de 1921 Joaquín Lozano Romo, exceptuado. Tomás Amencio Lozano y Andrés Lozano Jiménez, pendientes de acreditar la existencia y estado de sus hermanos.

Reemplazo de 1923 Marín Algaba Gutiérrez, soldado. Manuel Nogales Bastio, excluido temporal.

Reemplazo de 1922 Ricardo Gutiérrez, excluido temporal. Juan Camero Alvarez, Victoriano Fernández Dávila y Benito Nogales Caballero, exceptuados.

Reemplazo de 1921 Santiago Alberca Centeno, Antonio Campos Rico y Manuel Fino Centeno, exceptuados.

Reemplazo de 1922 Luis Domínguez Montero, Ignacio Carmona Chorro, Aniceto Gómez Márquez, Tomás Rubio Sánchez, Juan Rocha Mulero y Victoriano Oliva Sánchez, exceptuados.

Reemplazo de 1922 Manuel Rodríguez Ventura, excluido temporal.

Reemplazo de 1921 Manuel Rodríguez Ventura, excluido temporal.

Reemplazo de 1922 Manuel Rodríguez Ventura, excluido temporal.

Reemplazo de 1923 Manuel Rodríguez Ventura, excluido temporal.

Reemplazo de 1922 Manuel Rodríguez Ventura, excluido temporal.

Reemplazo de 1923 Manuel Rodríguez Ventura, excluido temporal.

Reemplazo de 1922 Manuel Rodríguez Ventura, excluido temporal.

AUDIENCIA Bolsa de Madrid

Señalamientos para hoy Sección primera

Juzgado Instructor, el de Castuera. Ante la Sala primera se celebrará hoy la vista de la causa seguida contra Antonio Habas Campo, por lo acaecido el día 16 de enero de 1924 en el pueblo de Peraleda del Zaucejo.

En la mañana de este día se encontraron en la calle Barranca, del citado pueblo, el joven de catorce años José María Calderón y Calderón y Antonio Habas Campo, mayor de quince y menor de dieciocho años, llevando éste una tercera libra Remington, perteneciente a su padre, que es guarda jurado, y para entregársela; el Calderón le preguntó si la llevaba cargada, contestándole que no, pues así lo creía, porque su padre solía tenerla descargada, y acto seguido, con la mayor imprevisión, pero sin malicia alguna, le apuntó a la cabeza y disparó; contra lo que esperaba, salió el proyectil, que le atravesó la cabeza, produciéndole una herida perforante, que ocasionó la muerte de José María Calderón.

El fiscal, señor Caballero Romo, calificando los hechos como constitutivos de un delito de homicidio por imprudencia, con la atenuante de ser el autor mayor de quince años y menor de dieciocho, pide para él la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 5.000 pesetas de indemnización.

El defensor, letrado señor De Miguel, pide para su defendido la absolución.

La familia de la víctima trató de mostrarse parte nombrando querrelente, cosa que no consiguió por haberse dejado pasar el plazo legal que hay para verificar este trámite.

Bravo Murillo, 5, segundo. Badajoz.

Clinica del doctor Barrio Especialista en enfermedades de los ojos de las Clínicas de París, Viena y Berlín. Consulta: De diez a una.

CONTRATISTAS DE OBRAS El Circulo Mercantil, de Almedralejo, Compañía Limitada, saca a concurso las obras del domicilio social.

La Industrial FABRICA DE HIELO, GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ EXPORTACION EN TODA EPOCA DEL AÑO ALMENDRO, NUMERO 5.—TELEFONO 26.—ZAFRA

“LA CATALANA” COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA. FUNDADA EN EL AÑO 1865

Farmacia Central LICENCIADO NAVARRO BOCETA PLAZA DE LA CONSTITUCION, 21 (CAMPO DE SAN JUAN) Acaba de inaugurarse oficialmente y queda abierta al servicio público.

ACADEMIA POSTAL Correos y carteros urbanos. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Próxima convocatoria. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos, Mérida.

ALUMBRADO POR GASOLINA sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis. LUZ BRILLANTE. Anar de Diaz, 15.—MADRID

NOVELA EL ASTRÓLOGO Walter Scott

de que eran ciertos acualmente los amigos de Meg Merrilies. Necesitaban algún tiempo para escribir a su banqueiro, y así para dirigirse a su buen patrono de Charles Hope, quien se hubiera complacido en facilitar las cantidades que le pidieran. Resolvió en consecuencia recurrir al bolsillo de la gitana, contando con la seguridad de devolverle muy pronto su préstamo con el interés. “Aquí sólo puede haber un friolero”, pensó nuestro joven, y también creyó que la rambosa hembra tendría para reservarse una buena parte de los billetes de Banco que hallaron en mi bolsillo.

irar algún regimiento acantonado en estas inmediaciones. En tal caso un conocimiento y relaciones con un gran número de oficiales del ejército, no podían menos de asegurarme un crédito que me sería difícil obtener de un juez civil. Entonces podré contar con que el comandante del cuerpo me ayude a arreglar las cosas de manera que guescan de todo peligro a esa desgraciada loca, cuya equivocación me ha valido tanto en este lance. Un magistrado civil se creería obligado a decretar inconducta un mandamiento de prisión contra ella, y yo sería el causante de cuanto pudiera sobrevenirle. No, aunque la vida fuese el diablo en persona, se ha portado muy bien conmigo, y yo debo pagarle en la misma moneda. Debo concederle igual privilegio al que se disfruta en un consejo de guerra, donde el punto de honor modifica a veces la severidad de la ley. Además que le de vería en las Armas de Gordón, si bien me acuerdo; entonces le devolveré su bolsillo, y cédala el tribunal si se le antojare.

¡Recuerdas, di, nuestra feliz infancia? ¡Los bellos días que nuestro fué el gozar? En el estudio igual nuestra constancia, ¡solazaba nuestro ocio igual cantar? Nuestra aguja para una misma flor, nuestro gusto era el mismo y nuestra alma; no la misma techumbre siempre en calma vivíamos sin rencilla y sin humor.

¡Cómo es posible que me digas, querida Matilde, que nuestra amistad de se extingua, y que mi cariño está mudando de objeto? ¿Podré yo olvidar a la amiga que mi corazón eligió, y en el seno de la cual he depositado todos los sentimientos que la pobre Julia se atreve a confiar a sí misma? No eres menos insustituible para mí que cuando me acordaba de ella creyendo que me acordaba de Lucy Britton una preferencia sobre ti; te juro que nunca he hecho la confianza más leve. Eres, sí, sí, sí, una excelente chica, y la quiero mucho; me precia también convenir en que las ocupaciones a las cuales nos entregamos juntas, de día y de noche, han dejado a mi pluma menos tiempo del que hubiera exigido una co-

respondencia tan regular como la nuestra; pero ella carece de todos los pulchreos del gran mundo. Se sabe su límite al conocimiento de las lenguas francesa e italiana, las cuales le ha enseñado el monstruo más grotesco que figurarte puedes, y a quien mi padre ha tomado como a una especie de bibliotecario suyo, con el objeto, supongo, de hacer alarde del poco caso que hace de las opiniones del mundo. Parece haberse persuadido el coronel Manserling de que nadie puede mirar como ridícula cosa alguna que le pertenezca, o que tenga con él la más mínima relación. Me acuerdo que estando en la feria recibí no sé dónde un perillito feísimo, al cual tuvo a bien declarar favorito suyo; y que una de sus grandes quejas contra Brown era la libertad que éste se tomaba de metirse de las patas torcidas y orejas colgando del precioso Bisgo. Te juro, Matilde mía, que precisamente se deberá al mismo principio el que se haya formado el más alto concepto del más ridículo de todos los pedantes. Hice que se diese a su mesa, en la cual pronunciaba el benedictine con los mismos tonos de un hombre que pregona pescado por las calles, embute brida en su gabato, así como se echan los de ropa en una carretilla, y sin dar señal alguna de saber lo que se está tragando de gracias a fuer de músico que en cada nota se desahoga y corre a separarse entre montones inmensos de enormes libros de folio roídos de la curmolea, y cuya ficha es sobre poco mas o menos tan bonita como la saya. No es porque semejante estelero no me divierta bastante, y mucho más lo haría si tuviese a mi lado con quien reír a mis anchas; pero cuando se me antoja soltarle una patita a mister Sampson (así se llama el

lindo personaje) se pone tan metida miss Lucy que me corta las gasas de seguir la drama, mientras mi padre arruga el entrecejo, se muerde los labios y me lanza una mirada tan terrible cuando no concluye por dispararme sarcasmo tan cortante que me desconcierta completamente.

¡Sin embargo no es el expresado magister quien forma el objeto de mi presente carta. Quería decirte solamente, que como está muy instruido en las lenguas antiguas y modernas, se ha encargado de enseñar estas últimas a Lucy, y creo que si ella a estas horas no sabe el hebreo, el griego y el latín, habrá de agradecerlo a sus buenos maestros, los cuales le hacen examinar de las lecciones que se amabilísimo preceptor le daría de buena gana. Ella posee a la verdad muchos conocimientos, y te aseguro que me sorprende ver su habilidad en estar siempre entretenida, con separar y coordinar en su memoria cuanto ha aprendido anteriormente. Todas las mañanas leemos juntas, y el idioma italiano comienza a gustarme mucho más que cuando tú y yo tomábamos lección de aquel mercader de enseñanza llamado Clippi; pues es así como debe enseñarse su nombre y no Cefalopodi. Bien ves que comienzo a ponerme sabia.

“Pero creo en mi último que quiero a mis Bertram todavía más por mostrar de las habilidades de que carece, que de las comodidades de que es poseedor. No entiendo una jota de música, y baila como una aldeana, es decir, con alegría y placer. Así es que me fascinaba el turno de ser maestra; le doy lecciones de arpa y ya le he enseñado algunos de aquellos pasos que por enseñó La Pique, el cual sabes decir que yo daba buena esperanza.